CVvuT POSUDEK OPONENTA
ZAVERECNE PRACE

CESKE VYSOKE
UCENI TECHNICKE
V PRAZE

I. IDENTIFIKACNi UDAJE

Nazev prace: Ovlivhovani rastu bakterii pomoci synergie chemickych a fyzikalnich
faktort

Jméno autora: Matéj Dynda

Typ prace: bakalarska

Fakulta/ustav: Fakulta elektrotechnicka (FEL)

Katedra/ustav: Katedra teorie obvodu

Oponent prace: Ing. Jifi Cerny

Pracoviité oponenta prace:  Ustav molekuldrni genetiky AV CR, v. v. i.

Il. HODNOCENI JEDNOTLIVYCH KRITERIi

Zadani narocné;jsi

Hodnoceni ndroc¢nosti zaddni zdvérecné prace.

Téma této bakalarské prace se zabyva interakci nanocastic a vlivu riznych fyzikalnich faktord na rist bakterialnich kultur a
propojuje tak oblasti mikrobiologie, fyziky a optiky. Vzhledem k tomu, Ze prace byla vypracovdna na Fakulté
elektrotechnické, tak je prilis orientovana na biologickou tématiku experimentu.

Spinéni zadani splnéno

Posudte, zda predloZend zdveérecnd prdce splriuje zaddni. V komentdri pripadné uvedte body zaddni, které nebyly zcela
splnény, nebo zda je prdce oproti zaddni rozsifena. Nebylo-li zaddni zcela spInéno, pokuste se posoudit zdvaZnost, dopady a
pripadné i priciny jednotlivych nedostatkd.

Zadani splnéno vycerpavajicim zplsobem.

Zvoleny postup rfesSeni spravny

Posudte, zda student zvolil spravny postup nebo metody reseni.

Zvoleny postup pouziti spektroskopie pro méreni optické density roztoku kultury povazuji za velice spravny. Avsak
experiment, kdy byla Petriho miska s agarovym médiem a zaockovanou bakteridIni kulturou, umisténa do vakuové aparatury
pro nasledné bombardovani neutrony povazuji za nestastné zvoleny, jelikoz agar (a vlastné i bakterie) se ve vakuu uvafia
tim padem experiment vzdycky skonci neuspéchem.

Odborna uroven B - velmi dobre

Posudte uroveri odbornosti zdvérecné prdce, vyuZiti znalosti ziskanych studiem a z odborné literatury, vyuZiti podkladd a dat
ziskanych z praxe.

Velice ocenuji zvolené téma, které je aktualni a dlleZité. Student v teoretické ¢asti na odborné Urovni vysvétluje
problematiku, avSak néktera biologicka témata jsou popsana velice strucné:

Neni uveden detailnéjsi mechanismus oxidativniho stresu nebo chemicky mechanismus zine¢natych iontl interagujicich
s buné¢nou hmotou.

Pojmy: denaturace, plasmid, turbidita nebo McFarland standard nejsou vysvétleny.

Chybi popis mechanismu antibakteridlniho ucinku hliniku.

Prilis stru¢ny popis mechanismu interakce nanocastic s bakteriadlni membranou.

Avsak vzhledem k tomu, Ze bakalarska prace byla vypracovana na Fakulté elektrotechnické, tak i pres tyto nedostatky
povazuji odbornost na dostatecné Urovni, a proto hodnotim stupném B.

Formalni a jazykova Uroven, rozsah prace B - velmi dobie

Posudte spravnost pouZivani formdlnich zdpisi obsaZenych v prdci. Posudte typografickou a jazykovou stranku.

Jazykova droven bakalarské prace je na velmi vysoké Urovni, stejné tak i stylisticka podoba. Relativné pocetné grafy a
tabulky jsou vystiZzné a informativni. Prace obsahuje jen minimum preklep( a formalnich chyb (napf. nepise se bakterialni
rezistivita ale rezistence, misto druht se uvadi kmeny E. coli, nebo nestastné zvolené neodborné slovo: ,matou” imunitni
systém).

Bakalarska prace je psana v ¢eském jazyce, avSak spousta obrazkd obsahuje popisky v anglickém jazyce.
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Vybér zdrojt, korektnost citaci B - velmi dobie

Vyjddrete se k aktivité studenta pri ziskavdni a vyuZivdni studijnich materidli k feseni zdvérecné prdce. Charakterizujte vybér
pramend. Posudte, zda student vyuZil vSechny relevantni zdroje. Ovérte, zda jsou vSechny prevzaté prvky rddné odliseny od
vlastnich vysledki a uvah, zda nedoslo k poruseni citacni etiky a zda jsou bibliografické citace uplné a v souladu s citacnimi
zvyklostmi a normami.

Student pouZziva dostatecné mnozstvi literatury (véetné i cizojazycné) a spravné voli format citaci. Nicméné v kapitole 3.2
chybi odkaz na citaci, proto hodnotim stupném B.

Dalsi komentare a hodnoceni

Vyjddrete se k trovni dosaZenych hlavnich vysledki zdvérecné prdce, napr. k drovni teoretickych vysledkt, nebo k trovni a
funkcnosti technického nebo programového vytvoreného rfeseni, publikacnim vystupim, experimentdlni zru¢nosti apod.

U nékterych obrazk( obsahujicich snimky z elektronové mikroskopie neni uvedeno, zda byly potizeny na skenovacim nebo
transmisnim elektronovém mikroskopu.

V kapitole 5.1 Vyhodnoceni vysledkd v druhém a tretim odstavci student uvadi postup — to ma spiSe patfit do experimentalni
Casti.

V kapitole 3.1 student chybné uvadi, Ze deuterium obsahuje neutrony. Spravné je, Ze ma jen jeden neutron a jeden proton.
Ddle je zde také chybné vysvétleno tvrzeni: ,,dochdzi k fuzi deuteriovych atomd (D+D) za vzniku neutronu a tii atom0 helia“.
Neznam sice presnou reakci této flze, ale tak jak zde student uvadi, je bilance na pocet neutron(l a protonu neplatna.

I1l. CELKOVE HODNOCENI, OTAZKY K OBHAJOBE, NAVRH KLASIFIKACE

Shrrite aspekty zdvérecné prdce, které nejvice ovlivnily Vase celkové hodnoceni. Uvedte pripadné otdzky, které by
mél student zodpovédét pri obhajobé zdverecné prdce pred komisi.

Navrhuji, aby tato zdvérecna prace byla ohodnocena klasifikacnim stupném B (velmi dobire) a doporucuiji ji timto
k obhajobé. Prace je napsana srozumitelné, v pékné cestiné a obsahuje jen minimum preklepl. Vysledky jsou
prezentovany prehledné, jsou adekvatné diskutovany. Student odvedl velké mnoZstvi prace se zajimavymi
namérenymi daty a vysledky.

Na zavér bych mél k této praci nasledujici otazky:

1. Pripravoval student rlstové médium sam? Pokud ano, tak jakym zplGsobem a jak vyresil sterilitu?
Za jakych podminek naléval pfipravené médium na Petriho misky?

2. Jakym zpusobem student docilil toho, aby mél 20um nebo 25nm velké nanocastice v roztoku?
Pouzil rGzny ZnO prasek?

3. Student hezky experimentdlné naméfil rastovou krfivku bakterii, kterda ma typicky S-tvar zacinajici
z konvexniho pres inflexni bod do konkavniho tvaru. Dokazal by student tento tvar krivky vysvétlit (popsat
jednotlivé ¢asové faze)?

PredloZzenou zavérecnou praci hodnotim klasifikacnim stupném B - velmi dobfe.

Datum: 31.5.2024 Podpis:
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